

EL ECO

Organo Oficial de la Derecha Illicitana

Año I

Elche, 21 de Octubre de 1933

Núm. 28

Es llegada ya la hora

LOS TIBIOS Y LOS INDIFERENTES

Estamos en momentos decisivos. Los que deseamos una España próspera con el bienestar en todas las clases sociales, sin odios, sin sectarismos y sin rencores, precisa que no sigamos en la poltrona esperando a que nos sirvan en bandeja de plata nuestros anhelos convertidos en realidades. Es menester que los tibios, o sea los que con debilidad desean que la patria dentro de sus posibilidades mejore, pero que no pasan de decirlo y de desearlo, se desengañen de una vez y sientan en su interior esa llamada de patriotismo que eleve la temperatura de su sentir y comuniquen su calor a cuantos le rodeen. Precisa que los indiferentes, los que se alzan de hombros como si la cosa no fuera con ellos (¡que sí que val!), sepan que eso de quedarse en casa, se acabó; eso de pretender que las cosas se resuelvan por sí solas, y que los que estamos trabajando, y que los que estamos sufriendo los insultos de toda la gentuza, seamos los que llevemos el peso por todos conceptos, para que luego ellos, los descuidados, se froten las manos de gusto, eso también debe acabar por vergüenza y por dignidad.

Industriales, comerciantes, clase media, funcionarios, obreros, labradores, los que deseáis no volver a ser gobernados por los políticos funestos de Casas Viejas, de los corrompidos Jurados Mixtos, de los enchufes; illicitanos todos, si queréis higienizar España no sólo VOTAD la candidatura de las DERECHAS que va por vuestra tranquilidad, por el bienestar de todos, sin desear cambios ni revoluciones tan inoportunas como estúpidas, sino además de votarla, propagadla antes, haced ambiente de ella. Fijaos en la capacidad de sus componentes y veréis su solvencia.

Si alguien os dice de nuestro monarquismo, mandarlo a paseo.

Trabajadores:

El votar a los socialistas equivale a sancionar los crímenes de Casas Viejas y las deportaciones de obreros de Figols.

Y para que mejor sepáis adonde vamos y lo que queremos, ahí están a continuación las BASES DEL FRENTE UNICO ELECTORAL DE DERECHAS EN TODA ESPAÑA.

Primera.—*Revisión de la legislación laica y socializante desmenuada, tanto en el texto constitucional como en las demás leyes.*

Segunda.—*Una rigurosa defensa en el futuro parlamento de los intereses económicos del país, RECONOCIENDO A LA AGRICULTURA SU LEGITIMA PREPONDERANCIA COMO BASE DE LA RIQUEZA NACIONAL, y*

Tercera.—*Amplia amnistía tan pronto se constituyan las Cortes, para todos los delitos políticos, con la misma generosidad con que fué concedida a los responsables del movimiento revolucionario de Agosto de 1917.*

Este es nuestro programa, y ésto es lo que deseamos todos. Los que sigan TIBIOS o INDIFERENTES, teniendo que perder, y se queden esperando a que se lo llevemos resuelto, se equivocan. Esos tendrán un nombre o dos, según sea; o cobardes o traidores.

De aquí y de acullá

¡Ya se han anunciado las elecciones!... Por fin, pese a los innumerables enchufistas que sentían y sienten dejar el biberón que se les había caído en momento de debilidad del pueblo español, se pulsa de nuevo la voluntad soberana...

Como ello no podía faltar, los socialistas emprenden ya su campaña, tal como ellos la saben hacer: «Fulanito es un tal, un cual»; «la mujer de mengano daba limosnas a zutana y al pedirle el voto y no dárselo, ya no le dá más. Así tratan al pueblo». «Comerciantes, llevad cuidado que vamos a publicar las listas de vuestros nombres en el periódico para que el pueblo etc. ect...»

En fin, toda la serie de cuquerías y baladronadas que el pueblo honrado ya lee con desprecio y asco y que ellos creen que los ciudadanos no conocen y van a

hacer lo de antes... ¡Miau, ramiau!...

La prueba está en el Kursaal. Anunciaron sus amenazas contra dicho teatro apuntando el boicot, y allí cada día asiste más gente a los espectáculos.

¡Líderes, a cavilar la mollera para mejor defender vuestros principios, que eso pasó ya para nunca jamás volver!

«El Illicitano» se muestra reservado y entristecido por el espectáculo que ofrecen en la Prensa los semanarios «El Eco» (gracias por el orden de prelación), «El Radical» y «El Obrero». (Este, el último, por ser al que se teme en verdad).

«El Illicitano» se vé padecer amnesias periódicas. En gratitud, sin duda, a las atenciones que las Derechas illicitanas han tenido siempre para con dicho semanario, vocero del arte, nos paga con tales distinciones.

«El Illicitano» harto sabe—aunque lo quiera disimular—que el orden y la paz del pueblo de Elche, nunca ha de ser alterada por las Derechas; sabe que ningún elemento de derechas ha ido ninguna vez a interrumpir mítines contrarios, ni a molestar centros opuestos en ideología, ni a insultar y mofarse de los no correligionarios. No se le ignora, además al neutro e incoloro semanario que desde nuestras columnas—desde un principio se señaló—no se ataca personalmente a nadie, y no porque no podamos, pues podríamos destapar el pote, (¡Dios quiera no se agote la paciencia!) sino porque nuestra educación y cultura nos lo veda.

«El Illicitano», pues, que supo con sus artículos contribuir a este estado actual de cosas que todos lamentamos, y que en cambio no supo desempeñar el papel que en la Prensa local le estaba reservado, como en una ocasión tuvimos el penoso deber de decírselo, debe callarse en redondo si no ha de tener la gallardía de atacar al

Agricultores:

El Partido Agrario ha sido el baluarte de defensa del campesino castellano. Votad por la Derecha, que pertenece a los Agrarios, para que os defiendan de la oligarquía de los mandarines.

único periódico local que ataca personalmente a diestro y siniestro. Sobran, pues, colega, esos editoriales, o enfocarlos bien.

«El general de la 7.ª división, Sr. García Gómez, amonestó severamente a un capitán de Caballería, a quien vió leyendo EL DEBATE.

Eso que lo hiciera un cabo de esos de izquierda, ¡pehiss!... pero ¡un general de la República española!... En fin, para algo es de trabajadores de todas clases.

De una hoja socialista, ante las elecciones de noviembre: De un lado, las Derechas: de otro, los elementos sanos del trabajo. Los que a diario extraen del subsuelo elementos de riqueza; los que desafían las inclemencias de la naturaleza, arriesgando su vida para proporcionar medios a la humanidad; los que abren los surcos de la tierra; los que trabajan en máquinas», etc., etc.

Supongo, líderes, que en ese catálogo no estaréis vosotros, ¿verdad?...

De la misma hojita: «Tened entendido que si la reacción triunfase, sería con el objeto de aplastar a la clase trabajadora».

No, líderes, para esa nuestro amor y cariño. Para los chupópteros... eso ya es otra cosa.

Es inútil esos gritos, ex-camaradas. Unánime expresión oída en el campo y la ciudad: «A los socialistas no les votamos de ninguna manera».

Para «El Illicitano»

«El Obrero» en su sección «A boca jarro» arremete, sin consideración ni recato, contra la venerable señora, modelo de madres y dignísima esposa de don Carmelo Serrano. ¿Por qué motivo? Por haberle pedido, según «El Obrero», el voto a Manuela Serrano Clement, esposa de José Gilabert Sempere, enfermo crónico, habitante en calle Gallo, 5.

Historia del asunto: Las Señoras católicas de Elche tienen distintas sociedades donde se recauda numerario para socorrer a los pobres necesitados, sin mirar sus ideas políticas ni religiosas. Entre los pobres que veían socorriendo desde hace medio año, se encuentra el enfermo crónico José Gilabert Sempere, a quien se le

ayudaba en su triste situación, por mediación de su esposa Manuela Serrano Clement, con dinero, ropas y medicinas, incluso se le buscó colocación a la hija pequeña de dicho matrimonio, para que el socorro fuese más eficaz.

En este ambiente de caridad, altruismo y espíritu cristiano, que contrasta con el desenfadado, relajamiento y la orgía desenfadada que han llevado los redentores del obrero en la playa de Santapola con excursiones, banquetes, juergas y pijamas de seda, ¿qué de particular tiene que solicitaran el voto de la favorecida para la defensa de la Religión, en nombre de la cual se descaran con el rico para socorrer al pobre? ¿Se ofende a alguien con ello? ¿Se pueden soportar las ofensas de «A boca jarro»?

Esperamos el dictámen del serenísimo periódico «El Illicitano».

¡Illicitanos...!

Nos dirigimos hoy a todas las derechas y católicos de Elche, porque los campos van cada día delimitándose más. Y porque con toda la valentía de quien siente hondamente sus convicciones, vibrando todo su corazón y cerebro y no ansiando inconfesables apetitos, ha dicho el único valor nacional destacado en los dos años de Constituyentes, D. José María Gil Robles, que la Confederación Española de Derechas Autónomas, que es la que representa aquí la «Derecha Illicitana», es ante todo y sobre todo un Partido Católico.

Las derechas de Elche, los católicos illicitanos, deben si quieren salvar a España y a sus hijos de las garras de la inconsciencia, prepararse a votar a los candidatos para diputados que presente la «Derecha Illicitana» y lo advertimos con tiempo, porque la tenebrosa secta masónica que tiende sus tentáculos por doquier, parece que quiere hacer de sus experiencias entre los derechistas de esta ciudad.

El día 19 de Noviembre, son

Ciudadanos:

Votar a las Derechas es dignificar España, revalorizar la Agricultura y vigorizar la economía nacional.

¡Agricultores!

Si de veras queréis servir a la Patria, a la libertad y a vuestra profesión, inscriblos en la "DERECHA ILICITANA" o en cualquiera de las organizaciones políticas adheridas a la Confederación Española de Derechas Autónomas (C. E. D. A.); someteos a su disciplina; votad a sus candidatos...

unas docenas que sean simpatizantes con el partido socialista. Como hemos visto derramadas siempre nuestras peticiones en beneficio de todos los compañeros sin trabajo, no estamos contentos, y protestamos enérgicamente de lo acordado por la Directiva.

Como se ve, el socialcientifismo, cuando se trata de sacar dinero, no vacila mete la mano en todas partes, y con decisión. Lo que dice el manifiesto al cual pertenecen esos párrafos, es algo indignante; principalmente si se tiene en cuenta que bastada con que los diputados que constituyen el «Sindicato de los Dieciséis» hubieran dejado de cobrar sus dietas una sola vez, para que el partido socialista tuviera más dinero que el que pretende sacar de la caja de la Sociedad de chóferes. Un mes de vida modesta de los 116 diputados, dejando cada uno sus mil pesetas, hubiese producido a la caja del partido 116.000 pesetas. Así defienden al proletariado los líderes que acudieron Largo Caballero y Prieto.

(De «La Tierra».)

El desbarajuste municipal

De todo el pueblo es conocida la campaña de fiscalización administrativa, llevada a cabo por el periódico El Eco, secundando la acertada labor de nuestro concejal don Juan Sansano Ibarra, a quien todos debemos gratitud por su interés y constancia en tan ingrata labor. Nadie olvidará tampoco los improperios que, por tal motivo, nos ha dirigido el periódico «El Obrero», calificándonos de farsantes, monárquicos, enemigos del régimen y otros piropos de su reperto y acreditado repertorio. Pues bien; ahora que

las enormidades realizadas en la Administración por el Alcalde socialista van a cristalizar en unas Habilitaciones y suplementos de créditos importantes, *cientos y dos mil trescientos setenta y cuatro pesetas*, volvemos a comentar los actos de administración de los socialistas, que han superado con mucho a aquellos desfiladeros que tanto comentaban en la oposición para desacreditar y deshonrar personas que estaban muy por encima del bagaje moral, justiciero y democrático de que se adornaban.

El grupo de camaradas que nos legó la famosa revolución, tomaron el Ayuntamiento por asalto, con la ayuda de los radicales-socialistas, hoy diluidos como terrón de azúcar en el agua, y con la tolerancia de los Gobernadores jabolles que nos depusieron la suerte. Y con esta situación ventajosa de asistencias incondicionales, y la práctica, sin responsabilidad, del manejo de fondos societarios, se lanzaron a la aventura de bucear en la administración pública, sin freno ni miramientos de ninguna clase, llegando a la situación de catástrofe en que se encuentra el Ayuntamiento, cuya consecuencia antielectoral es la incapacidad del partido socialista para intervenir en lo futuro en la administración Municipal, y la remota, la de que el sufrido contribuyente tiene que cargar con las culpas de los que dilapidaron sus intereses.

Aparte de que el Ayuntamiento socialista debe actualmente 80.000 duros, sin haber hecho nada de extraordinario en la población que justifique tan enorme desembolso, para atenuar los desfiladeros y transgresiones de la ley realizadas en la administración por el renombrado camarada que nos regenta, se necesitan ha-

bilidades y suplementos de crédito por valor de... las habilitaciones y suplementos de créditos aprobados.

la aprobación de las dos terceras partes de los concejales que forman el Ayuntamiento. ¿Conseguirá el Alcalde curarse en salud captando los votos que necesita para regular dicha operación? ¿Se prestarán los concejales que tengan algo que perder a votar afirmativamente la concesión de las referidas habilitaciones y suplementos? ¿Se prestarán los señores secretario y contador del Ayuntamiento a informar el expediente favorablemente? Cosas estas son que no esperamos, pero que estaremos vigilantes por si se pretendiera burlar la Ley.

Como este es un asunto que traerá con por la motivación del expediente y su tramitación, si que le faltan los requisitos legales necesarios, dejaremos su explicación para el número próximo, adelantando por hoy al pueblo, que en el fondo debe haber grito encerrado, porque a pesar de estar expuesto al público el referido expediente desde el día cinco del corriente, según el «Boletín Oficial» de la provincia, para que se puedan hacer las reclamaciones pertinentes, varias han sido las veces que hemos ido a intervención para, ver el repetido expediente, y otras tantas han sido las que nos han dicho que no podía ser por tenerlo arriba, no sabemos quién, pero sin derecho para ello.

Por hoy sólo nos resta hacer una advertencia a los concejales que tengan alguna cosilla que perder, bien material o moralmente. Según el Reglamento de la Hacienda Municipal y la Ley de Administración y Contabilidad, los concejales que voten la conce-

Ante un caso de conciencia

Ya está muy cerca la tan esperada fecha que ha de decidir y desconfiar tantas y tantas incertidumbres.

De un lado, los que ansian a que se ponga coto a tantas desmanes; que la criminal burocracia deje de ser una verdadera guerra civil; que el venenoso ambiente que se respira por las malas pasiones, sea renovado por un purificador freno que vuelva a imperar la paz y el orden y que la justicia y la autoridad tomen a considerarse dignas para el acatamiento, el respeto y el temor ciudadano. Que la blasfemia y la incivildad, baldío de ignominia de los pueblos, sea perseguida como foco de malas inclinaciones y costumbres; que el valor intelectual vuelva a ser considerado justamente y sobre el nivel de los falsos valores actuales, del más arrojado y del más atrevido; que la razón deje de ser medida y juzgada a favor de quien más escandaliza y que la prudencia sea considerada como signo de buena educación y crianza y no demostración de cobardía. Que los pueblos sean administrados y regidos por los más capaces y los más honrados; que las creencias religiosas sean respetadas y dejen de ser perseguidas y que la consecuencia, símbolo exclusivo de las humanas fortalezas, no sea juzgado como delito y no merezca tal encarnizada consideración de los mandones. Que el Estado, próspera como debe a la agricultura, a las industrias y al comercio, en vez de ir aniquilando estas fuentes de riqueza con insensatas e asistencias trabas, obligaciones e

demanda para salvar a España.

Las últimas elecciones no son sino un reflejo de la lucha encarnizada entre masones y carlistas, marxistas y antimarxistas, entre orden y desorden, entre prosperidad y ruina, entre trabajo y ociosidad y paz y hambre y desolación.

Si hay que volver a la situación de España y para ello, UNION, UNION y UNION, sin distinciones, sin vacilaciones, sin verdaderos términos y sin reparar en los medios.

Ante el deber no hay que mirar atrás, ni mirar a la posición, ni familia, nada en absoluto; hay que darlo todo al deber y a la unión y si la conservamos llegaremos a conseguir el ideal de respeto a la religión, patria, familia, orden, trabajo y prosperidad que todo digna la salvación de nuestra querida España. De esa España tan quemada por las dislates Cortes y por esas pandillas de agrupaciones políticas que al amparo de un falso ideal solo ansian sacar sus tropas españolas.

Todo por España y para España!

Todo para las elecciones

Los líderes socialistas piden 20.000 duros a los chóferes

Copiamos de un documento publicado por numerosos chóferes afiliados a la U. G. T.

«Con motivo de las luchas desenfrenadas entre todos los partidos políticos por la propaganda electoral, y particularmente el partido socialista, se acordó un convenio que por el presente que copiamos, nos vemos obligados a cumplir.»

La Sociedad de chóferes de Madrid se comprometió, como ya se comprometió a la Directiva y a unos cuantos incasos y en el seno y dentro de la intimidad de dichos señores, hacer primero, hacer un regalo de diez mil pesetas, y segundo, un préstamo de noventa mil para que los dirigentes del partido socialista puedan hacer mucha labor en la propaganda electoral.

Como la Sociedad de chóferes cuenta con varios miles de asociados y no han sido convocados para que diéran su voto en una asamblea con toda garantía, y, por el contrario entre veinte socios exclusivamente han acordado lo antes dicho, nos dirigimos por medio de la prensa, no solamente a los chóferes sino al partido de las Juventudes Socialistas madrileñas para advertirles que de todos los afiliados a la Sociedad de chóferes no se sacarán más que

¡Campesinos, mucho ojo!

La DERECHA ILICITANA es el partido local que únicamente y de hecho, es DERECHA y el que desde su fundación, representa fielmente al PARTIDO AGRARIO de España. Por lo tanto, a él sólo y exclusivamente deben de pertenecer los labradores que quieran defender y hacer respetar sus intereses y derechos.

Si otro factor político se atribuye la defensa de las postergadas cuestiones del campo, miente descaradamente, pues sólo busca en ello y en vísperas de elecciones, el voto de los incautos e inconscientes agricultores.

Votando a la DERECHA ILICITANA, que es el único partido de DERECHAS y AGRARIO en Elche, votáis por vosotros mismos. No haciéndolo así, contribuiréis al aumento de vuestros males y quebrantos..... ¡votareis por la propia ruina!

APRENDED IDIOMAS

INGLES - FRANCES - ALEMAN

La Academia de Idiomas

THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES

(dirección local de Alicante)

respondiendo a numerosos deseos, participa al culto público la

APERTURA DE CURSOS EN ELCHE

Conversación, correspondencia comercial, etc.

POR EL

MÉTODO BERLITZ

El único de reputación mundial. — Lección de ensayo gratis.

Inscripciones: todos los días, HOTEL COMERCIO, ELCHE (dirección provisional).

POLICLINICA

DE

Oftalmología y Otorinolaringología

A CARGO DE LOS DOCTORES

M. ORTEGA B. NAVARRO

Especialista en garganta, nariz y oídos. Especialista en enfermedades de los ojos.

Consulta en Elche los lunes por la tarde, calle de Sagasta, 3 y 5 (frente a Correos).

Sensacional noticia

Próxima visita de Gil Robles

Con inmensa satisfacción tenemos hoy el honor de comunicar a nuestros lectores que el jefe del PARTIDO AGRARIO ESPAÑOL, D. José M.ª Gil Robles visitará Elche con motivo de la presente campaña electoral, para dirigir su elocuente palabra a los agricultores y elementos de Derecha y exponer las bases de su política, que hoy por hoy es la única que puede salvar los intereses morales y materiales de España.

Convencido el Sr. Gil Robles de que Elche, por su importancia y significación, merece una especial atención por parte de los que aspiran a gobernar el país, va a concedernos el honor de visitarnos, brindando a nuestras necesidades y aspiraciones la solución adecuada.

El acto trascendental en que tomará parte el insigne jefe del PARTIDO AGRARIO, servirá al mismo tiempo para presentar a los prestigiosos candidatos de la DERECHA que aspiran a ostentar la representación en Cortes de nuestra provincia.

Oportunamente avisaremos el día y lugar de la celebración de este grandioso acontecimiento.

NOTICIAS

Defunción

En la tarde del miércoles 18, y la avanzada edad de 84 años, entregó su alma a Dios la bondadosa y virtuosa señora doña Teresa Aznar Davó.

A su sepelio efectuado en la tarde del jueves, acudió numeroso gentío, prueba inequívoca de las simpatías de que gozaba la finada.

Descanse en paz su alma y reciban las distinguidas familias de Serrano, Aznar y Sánchez Serrano, en especial la hermana de la extinta, doña Joaquina Aznar Davó, la expresión de nuestra sincera condolencia.

Enferma

Lo está de cuidado doña Guadalupe Brotóns, madre de nuestro querido amigo Jaime Martínez Brotóns.

Hacemos votos por su salud.

Societarias

Se ruega a todas las señoras Jefes de Calle, acudan a Junta el próximo lunes día 23, de seis a ocho noche, en el domicilio de Acción Cívica de la Mujer, para tratar asuntos de vital interés.

RECORDATORIO.—Se convoca a Junta general a todas las asociadas a la Acción Cívica de la Mujer, para mañana domingo a las cuatro de la tarde

Ante las elecciones del 19 de Noviembre

Dos años largos, sintiéndonos heridos en lo más íntimo de nuestros sentimientos; como católicos, viendo denominada a nuestra España (católica) con el sobre nombre de «laica», que hiere nuestros oídos y lastima nuestro corazón, y aunque del fondo de éste no la han podido arrancar, sus actos oficiales, «laicos» han sido.

Díganlo si nó la supresión de las procesiones, el haber arrancado de nuestros hospitales todo signo religioso, el suprimir de las escuelas los crucifijos y el derribarlos bárbaramente de las encrucijadas de los caminos, sin comprender ¡infelices! que el divino Modelo debe acompañar al hombre en la vida, desde que empieza en la escuela a aprender las primeras sílabas que despiertan su inteligencia y fórmanle el corazón, haciéndole sentir ideas nobles, abnegadas, capaces hasta el sacrificio, por su prójimo, amándolo, como a sí mismo, según la enseñanza de Nuestro Redentor.

Quitarle al hombre estas enseñanzas, desposeerle de esta sana moral en el sentir, es dejar a una bestia a merced de sus pasiones, de sus instintos feroces.

En los hospitales, cuando por azares de la vida, llega el hombre empujado por las circunstancias, a buscar salud del cuerpo, o el descanso de su continuo bregar, cuán consolador es hallar la salud también del alma y alzar los ojos de dolor al Divino Crucificado, dando aliento, al considerar que sufrió y murió por nosotros del mismo modo que le ocurría al caminante, que fatigado llegaba a la encrucijada, al vislumbrar la Gran figura, el gran emblema de nuestra Fé. Pues bien, esto nos lo han arrancado; como católicos, debemos protestar, como madres, os quieren arrancar el derecho a la educación de vuestros hijos, obligándoos a hacerlos laicos. en sus escuelas, ¡y eso nuncal, gritan ellas. Atentan igualmente contra la paz y la destrucción del hogar, con el divorcio y el matrimonio civil; atentar aún contra las vacaciones religiosas, puesto que no les permiten medio alguno de vida, negándoles el derecho que todo ciudadano español tiene, por el mero hecho de ser religioso, y lo persiguen y aun los expulsan de su patria.

De la parte económica no habremos; pobres, patronos y propietarios, pobre industria, pobre agricultura, pobres obreros hon-

rados que se ven víctimas de la tiranía socialista, ¡pobre patria nuestra! ¿Cómo se puede remediar tanto daño? La Providencia, que todo lo ordena con infinita sabiduría, ha permitido esto para que los católicos, los hombres de bien y de valía, despertasen de ese gran sopor, que se llama comodidad y molicie. Creíamos que nuestra Patria, para sacudir el yugo que la oprimía, había de bañarse en sangre, pero por fin se ha impuesto la sensatez y los hechos han ido sucediéndose de tal forma, que los mismos errores de los hombres que han abusado del poder, en estos dos años, los ha hundido, y creo que para siempre.

Vienen ahora las elecciones a Diputados, hay que elegir hombres nuevos, para que hagan nueva nuestra España, a la mujer se nos ha concedido el voto para algo, y por uno de estos hechos, a que antes aludía, permitidos por tan sabia Providencia, hay que usar de él, pero todas, en apretado haz. Lo creo hasta de conciencia; no usar de esa arma de paz para mostrar nuestra voluntad y unidas todas en los mismos sentimientos salvar a nuestra España, es hacernos reos de lesa patria y religión.

La sociedad «Acción Cívica de la Mujer», que todas conocéis, compuesta de un buen número de buenas ilicitanas, os espera para ilustraros sobre esto, si tenéis alguna duda; ¡ánimos pues! y no faltéis las que participeis de nuestros mismos sentimientos a la Junta general extraordinaria que se celebrará D. m. el domingo a las cuatro de su tarde.

UNA AFILIADA

A las asociadas de «Acción Cívica de la Mujer»

Se pone en conocimiento de las adheridas a esta entidad y simpatizantes, que ha quedado abierta en la Secretaría una oficina electoral con personal competente y apto para facilitar cuantos datos soliciten con miras a las elecciones del 19 de noviembre.

«Acción Cívica de la Mujer», exhorta a todas sus afines a que no dejen de cumplir la sagrada obligación que les imponen sus deberes ciudadanos, en la próxima e importante contienda electoral.

ATENCIÓN

Clases especiales de primera enseñanza con preparación para el ingreso del Bachillerato se dan para alumnos de ambos sexos, teniendo los matriculados derecho a tres clases gratuitas: de francés, dibujo y solfeo.

Para informes:

Doña Teresa Planes

PROFESORA

Calle Mayor, 35, izq. Ciudad

• Imprenta Comercial.—Alicante

impuestos y con la equivocada política diplomático-comercial, motivo del cierre de fronteras, a fin de que el trabajo pueda sin el perjuicio de la base de producción que sería la ruina para todos los factores, poner a contribución sus actividades normalmente y percibir en justo pago a sus esfuerzos, la compensación legal que le dé derecho a la vida honrada y decorosa. Que lejos de postergar y crear pobreza y esclavos, se tienda a la verdadera emancipación e independencia en premio a la perseverancia, las buenas dotes y al deber cumplido. Que no se asesine más y no se reproduzcan las salvajadas tipo Casas Viejas, de cuya sangre tantas manos se mancharon para ignominia nuestra, ante propios y extraños.

Por otra parte, los que medran en el cenagoso mar de las revueltas, los que la libertad la entienden y la practican en el más escandaloso libertinaje, los que quieren elevarse a impulsos de esfuerzos y sacrificios ajenos; los que no creen en nada y anteponen el lucro personal y partidista al bien común y conveniencias de un país; los que se mofan y atacan a la docta y respetable ancianidad en todos sus respetables aspectos y jerarquías; los que lejos de enseñar a perdonar y a practicar buenas acciones, inculcan e inducen como a los inocentes niños de las escuelas, arrancando la esfinge del REDENTOR DEL MUNDO, a criminales semillitas e insensatas canciones de odios, rencores y venganzas.

Estos representan las devastadoras ideas de Marx, señalan como punto de arribo la roja anar-

quía y ponen en juego el derroche del sacrificio nacional y el desenfreno de todos los malos instintos en todas sus peores manifestaciones.

En medio de estas dos tendencias completamente opuestas, surge el repugnante parásito, el que anteponiendo a sus deberes ciudadanos la avaricia encubiertamente, imita al falso Judas y pone a contribución y venta, la malsana hipocresía, la traición y la cobardía. Unos llaman al orden, al concierto, a los justos derrotados y a la equidad. Los otros al imperio de lo anormal en todos sus órdenes y el resto, fielmente significa la vergonzosa clasificación de seres repugnantes, dignos de hacerles pagar la dejación del deber de hombría, con la señal a fuego lento de inconfundibles enjendros, cotizables por un plato de lentejas.

OCAP

RELIGIOSAS

Adoración nocturna

En la noche del 28 al 29 del corriente, tendrá lugar una solemnisima Vigilia en la iglesia de San Juan, con la cual la Sección de Elche, conmemora sus bodas de plata o XXV aniversario de su fundación.

El día de misiones

Por voluntad del Romano Pontífice, mañana domingo 22, es el día que se ha de celebrar en todo el mundo y por todos los católicos, sin excepción, el DIA MISIONAL en favor de las misiones católicas. En ésta, habrá misa de comunión en el Salvador, a las siete y cuarto, donde podrá lucrarse indulgencia plenaria.

Consejo Superior Bancario

Plaza de las Cortes 3
MADRID

Tipo máximo de intereses abonables en cuentas

corrientes y operaciones de ahorro

Desde el día 20 de Julio de 1936 según la siguiente norma bancaria de observancia obligatoria para todos los tipos máximos de intereses aprobada por el Consejo Superior Bancario en el número 4º del apartado C de la base 4ª del artículo 2º

I. Cuentas corrientes	
A la vista	2 % anual
II. Operaciones de Ahorro	
A. Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, excepto las de condiciones limitadas	3 %
B. Imposiciones	
Imposiciones a plazo de 3 meses	3 %
Imposiciones a 6 meses	3 %
Imposiciones a 12 meses	3 %

Según para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Banco Español de Crédito - Banco Internacional de Indu-
stria y Comercio - Caja de Madrid Potos - Banco
Central y Banco Popular de los Previsores del Potos.

A los jóvenes:

*Almora... Estudio y labor más
y sus resultados serán magníficos remanentes
Esperando la mejor...
de un sistema...
que de la...
Fucamora*

Almacén de Maderas
y Carpintería Mecánica

GRANDES EXISTENCIAS EN TABLEROS
CONTRALAMINADOS

Pedro Maciá Lafuente

Velaróc, 58 - Teléfono 258

GARRIDO

GRAN SURTIDO EN

PAÑERÍA

Calle Sagasta, núm. 10 - ELCHE

DISPONIBLE

Uralita S. A.

Arrimaderos DEKOR

La imitación más perfecta de la madera

Agencia en Elche:

Desamparados, 10 - Teléfono 207

ROCALLA (S. A.)

Materia para construcciones - Tubos de todos diámetros
Planchas acanaladas y lisas - Canales - Bovedillas
Depositos para agua - Planchas puidas de mas perfecta
imitación del marmol apropiadísimo para suelos

Depósito y venta

D. José Ramos, 18 - ELCHE

SARNA: El SUPHOSAL le quita en 24 horas, sin baños
ni molestias, precio 2'50 ptas. **TOS FERINA** Desaparece
tomando FENOTUXOL, específico de la tos. Frasco 5'25
ALMORRANAS la pomada DECLARE es de éxito se-
guro y rápido en todos los casos internos, externos o san-
grantes. Tubo 2'50 ptas., a correo seguido, 50 céntimos más
por franqueo.

Farmacia J. CLEDERA - Atocha, 110 - Madrid
De venta Farmacias Elche.



OPTICA Morell

SAGASTA, 3 y 5

(al lado de Cortes)

ELCHE

Sucursal de la Optica Novedades Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos/Ocultistas

SE GRADUA LA VISTA

Recomendamos los celebres cristales Pantal PAMO

RAMON ASENCIO
ALMACEN DE CURTIDOS

Artículos para la fabricación de calzado y alpargatas.

Especialidad en grabados fantasia para zapaticas.

Avenida Galán y Garcia Hernández, 21, duplicado

Telefono n.º 92 - ELCHE

CAMISERIA

BENAFER

CONFECCION A MEDIDA

Camisas - Calzoncillos - Pijamas
Corbatas - Medias - Calcetines
Ligas - Tirantes - Camisones - Pa-
ñuelos - Géneros de punto - Bisu-
teria, etc., etc.

Casa especializada en artículos selectos

PRECIOS ECONOMICOS

Sagasta, 2. - ELCHE

Servicio de Automóviles

De Elche para Alicante: 8'15-
9-12'15-14'30-15-18'30.

De Alicante para Elche: 8-
11-12'15-15'30-17-18'30.

De Elche para Crevillente: 9'15
13-15'30-17-19'15.

De Crevillente para Elche: 8'15
8'30-11'30-14-18.

De Elche para Santapola: 10'15
18'30.

De Santapola para Elche: 7-15

De Elche para Aspe y Novet-
da: 9'45-14'30-20'15.

De Novelda para Aspe y El-
che: 7'45-12'15-17-5.

De Elche para Catral y Dolo-
res, a las 17.

De Dolores para Cabal y El-
che, a las 7.

De Elche para Almoradi, a
las 17.

De Almoradi para Elche, a
las 7'30.

LOZANO

SASTRE

Elche

RESERVADO

PARA EL

Banco Internacional

DE

Industria y Comercio